



دار زايد للثقافة الإسلامية  
Zayed House For Islamic Culture

# ජාතයන්තර ඉවසීම



zhic.uae @zhic\_uae zhic\_uae zhic

800 555



اتصل على  
JUST CALL

P.O Box: 16090, Al Ain, U.A.E  
www.zhic.ae contact@abudhabi.ae



වර්තමානයේ, මානුෂීය, සංස්කෘතික, ආගමික හා ජනවාර්ගික ප්‍රජාවන්ගේ තොරතුරු තුළ ඉවසීම ජාත්‍යන්තර අවශ්‍යතාවයක් බවට පත්ව ඇත. ඉවසීමේ සාරධර්ම වැඩියෙන් ව්‍යාප්ත වන විට, ලොව පුරා ප්‍රජාවන් තුළ වඩාත් සමගීය ඇති වේ. සංස්කෘතිය, ආගම සහ සමාජයේ සියලු වැදගත් ක්ෂේත්‍රයන්ට ඉවසීම අත්‍යවශ්‍ය වන අතර සාමය හා සහජීවනය සඳහා පුළුල් ජාත්‍යන්තර ඵලදායීතාවකට සාමූහික ප්‍රයත්නයක් අවශ්‍ය වේ. විශේෂයෙන් ජාත්‍යන්තර සම්මුතීන් විසින් ප්‍රජාවන් තුළ ජාත්‍යන්තර ඉවසීම ස්ථාපිත කළ යුතුය. විශේෂයෙන් 1995 දී යුනෙස්කෝව විසින් ප්‍රකාශයට පත් කරන ලද ඉවසීමේ මූලධර්ම යනු 'අපේ ලෝක සංස්කෘතීන්ගේ පොහොසත් විවිධත්වය, අපගේ ප්‍රකාශන ස්වරූපයෙන් සහ මනුෂ්‍යයන් පිළිබඳ ගෞරවය, පිළිගැනීම සහ අගය කිරීම ය.' මේ අනුව, ඉවසීම යනු සෑම තැනකම ජාත්‍යන්තර පුරවැසිභාවය සඳහා පුද්ගලයෙකු සුදුසුකම් ලබන හැසිරීමකි. කෙසේ වෙතත්, එවැනි ඉවසීමක් ලබා ගත හැකි ආකාරය පුහුණුව හා ජීවත් වීම තුළින් ස්ථාපිත වීමට පෙර කෙනෙකුගේ හෘද සාක්ෂියට අනුව එය අනිවාර්යයෙන් ම මිනිසුන් තුළ සහජයෙන් ම ඇති වන විවිධ සිතුවිලි සමඟ ගැටෙනු ඇත. අල්ලාහ් අල්-කුර්ආනයේ මෙසේ සඳහන් කරයි: "නුඹගේ රබ්(පරමාධිපති) අහිමත වූවා නම් ඔහුට මානව සංහතිය එකම ජන සමාජයක් බවට පත් කරන්නට තිබුණි. (එසේ නොවීය. එනිසා දැන්) ඔවුහු නොකඩවා හේද හින්න වී (විවිධ මාර්ග අනුගමනය කරමින්) සිටිති." (සූරා හුද් 11:118). මක්නිසාද යත්, විවිධත්වය හා වෙනස මැවීමේ කොටසක් වන අතර එය මිනිස් සංහතියට සාරවත් හා ප්‍රගතිශීලී පිළිබිඹු කර වන විශේෂත්වයයි. කෙසේ වෙතත්, ප්‍රවණ්ඩත්වයෙන් හා වෙනස් කොට සැලකීමෙන් නිදහස් වන ප්‍රඥාවෙන් හා සහෝදරත්වයෙන් යුතු ව අවබෝධ කර ගැනීමේ මාර්ගය සකස් කළ යුතුය. ඇත්ත වශයෙන්ම, ලෝක සංස්කෘතික විවිධත්වය යනු වෙනස්කම් නොතකා අවශ්‍යතා



සපුරාලීමට සහ සමාජ සංවර්ධනයට ඉවහල් වන ඒකාබද්ධ ගිණිදැවැන් සහයෝගීතාවයකි. අල්ලාහ් අල්-කුර්ආනයේ මෙසේ සඳහන් කරයි: "ඔහු ඔබව පස්වලින් උත්පාදනය කළේය. පසුව ඔබ මිනිසුන් බවට පත් වී (හූමියෙහි විවිධ ප්‍රදේශයන්හි) විසිරී යාමට හැරීමද, ඔහුගේ සාධකයන්ගෙන් ඇති දැයයි., (සුරා අර්-රූමි 30:20) එවැනි විවිධත්වයක් පිළිබිඹු කිරීම පුද්ගල, පවුල සහ සමාජය සමඟ වඩාත් සුදුසු ලෙස ආරම්භ වන මානව සමගීය නමැති කුඩය යටතේ වඩා හොඳ සහජීවනය සහ අභිමානය සඳහා මිනිසුන් අතර යහපත්කම සහ උපදේශාත්මක අන්තර් ක්‍රියාකාරීත්වය තුළින් ක්‍රියාත්මක විය යුතුය. විශේෂයෙන් අද ලෝකයට අවශ්‍ය වන්නේ, සියලු දෙනාට සාමකාමීව සමෘද්ධිය, සතුට සහ යහපත් ජීවිතයක් ගත කිරීම ය.